

# 埃及军方拟定夺权方案取代总统

## 穆尔西发表电视讲话称愿用生命捍卫总统地位“合法性”

埃及军方人士2日称,已拟定权力过渡方案,将组建过渡政府取代总统穆尔西。

埃及军方发言人3日下午称,军方并未确定何时发表宣言军方在国内局势问题上立场的声明或演讲。

穆尔西警告军方不要推翻他,却面临内外困局。

### 军方曝光夺权计划旨在加压

埃及军方1日向穆尔西发出48小时通牒,称如不满足示威者要求,将在通牒到期时宣布一份未来“路线图”以及监督“路线图”实施的措施。

埃及官方《金字塔报》网站2日公布“路线图”细节。

报道说,以穆尔西拒绝辞职为前提,埃及军方打算组建一个任期一年的过渡政府取代穆尔西。过渡政府成员包括最高宪法法院院长和一名军方高层领导。同时被废除的还有去年12月全民公决通过的宪法。过渡政府将在一年内起草新宪法。总统和议会选举将在新宪法草案经全民公决通过后举行。

与军方关系密切的退役将领斯维拉姆证实了上述报道。他说,一个专家小组将负责起草新宪法,过渡政权成员包括国防部长,各政党、青

年组织和宗教团体的代表。

埃及军方发言人阿里拒绝证实这则报道,称现在讨论“路线图”还为时过早,军方不希望急于下结论。路透社3日援引一名军方消息人士的话报道,他预计军方下一步行动将是召集各界人士讨论“路线图”。

阿里3日通过社交网站表态说,军方领导集体重申并未设定一个确切时间发布声明或演讲以宣示军方立场。

不过,埃及军方最高委员会2日在博客上发帖,誓言军队将用生命捍卫自己的地位。军方人士称,这一帖子来自军方领导人、国防部长塞西。

美联社说,“路线图”曝光看似通过向埃及民众和国际社会表明,军方已经有了一份不含政变内容的计划,旨在向穆尔西增加压力。

### 穆尔西称愿用生命捍卫“合法性”

埃及总统穆尔西2日深夜(北京时间3日凌晨)发表全国电视讲话,称“宪法赋予的合法性”不可替代,他愿意用生命捍卫总统的合法地位。

在长达一个小时的讲话中,穆尔西反复强调“合法性”一词。他说:“我愿意付出生命的代价捍卫‘合法性’。如果我的鲜血是捍卫‘合法性’的代价,那么,为了国家的稳定,我已经准备好了。”穆尔西还表示,只有尊重“宪法赋予的合法性”才可以

使埃及免于陷入国内冲突。

穆尔西说,“人民在自由和公平的选举中选择了我”,他将“继续肩负责任”。

穆尔西在讲话中承诺采取一系列措施与反对派达成共识,这些措施包括调整内阁以及举行透明的人民议会(议会下院)选举等。穆尔西还在讲话中谴责旧政权残余势力阻碍埃及民主进程。

穆尔西当天发表讲话前通过其社交网站官方账户表示,自己将坚



2日,示威者在开罗解放广场用绿色激光投影在一座建筑上打出“OUT(离开)”标语。 新华社发

决捍卫宪法赋予的职权,要求军方撤销一天前为埃及各派设定的48小时最后期限。

按照军方通牒,穆尔西必须在3日17时(北京时间23时)之前同意与反对派达成权力分享协议。

在穆尔西讲话数小时前,埃及卫生部报告,不明身份武装人员2日在开罗向正在集会的穆尔西支持者开火,打死16人,打伤200多人。从6月30日开始,示威抗议引发的冲突造成至少26人死亡。

### 局势恐迅速恶化引发暴力冲突

态度强硬的穆尔西面对内外交困局面。

在内部,他的两名发言人和总理甘迪勒的一名发言人2日宣布辞职。同日,体育部长法鲁克宣布辞职,使辞职部长人数增至6人。

在外部,大批示威者2日在穆尔西工作的总统府外集会,一些示威者还冲击了穆尔西所属团体穆斯林兄弟会在两个城镇的办公室。

主要反对派联盟“6月30日阵线”说,准备响应军方号召,加入政权过渡谈判,并任命其领导人、国际原子能机构前总干事巴拉迪为首席谈判代表。

总部设在比利时的国际危机研

究组织埃及问题分析师希米说,军方最后通牒强化了立场,通过宪法途径找到解决危机的办法将变得非常困难。“无论是街头对抗还是国际制裁,埃及局势可能会对迅速恶化”。

埃及宗教人士纳斯尔警告,阿尔及利亚暴力冲突可能在埃及重演。

20世纪90年代初,阿尔及利亚极端组织“伊斯兰拯救阵线”势力扩张,利用部分民众对时局不满情绪,在1991年首轮立法机构选举中赢得多数。在阿尔及利亚军方干预下,这一组织被解散。但双方爆发持续一年冲突,造成大量人员伤亡。

综合新华社消息

### 俄间谍夫妇在德潜伏20年被抓获

据澳大利亚新闻网7月3日报道,德国斯图加特高级法庭日前以间谍罪判处一对俄罗斯夫妇分别监禁6年半和5年半。这是冷战以来德国破获的最大间谍案,这对俄罗斯夫妇已经在德国潜伏20多年。

报道称,这对夫妇分别化名安施拉克和海德伦,受前苏联情报机构克格勃派遣,于1988年潜入西德,随后为俄罗斯对外情报局(SVR)工作。他们努力获得北约和欧盟政治与军事秘密,集中收集有关北约、欧盟与东欧和中亚关系的情报。

安施拉克夫妇假扮在南美长大的奥地利公民,以“中产阶级生活”掩盖间谍活动。安施拉克学过工程学,从事汽车行业。海德伦是家庭主妇,即使是他们的女儿都不知道两人的双重身份。

2008年到2011年期间,这对夫妇曾向俄罗斯领事馆官员传递一位荷兰外交部官员处获得的文件。他们还通过短波无线电、卫星电话短信以及YouTube视频暗语评论发送信息,但两位被告拒绝承认任何行动细节。德国情报机构获得美国FBI提供的线索,最终识破了安施拉克夫妇的身份。据国际在线

### 女子失踪近卅载 遗骸惊现假墙中

美国纽约州波基普西市警方2日证实,一名女教师失踪将近28年后,清洁工在她家中地下室假墙中发现她的遗骸。

警方说,尸体由承包商清理这座木制住宅时发现,屋里堆满杂物和垃圾。经过法医鉴定,确认死者为乔安妮·尼科尔斯,她的丈夫詹姆斯·尼科尔斯1985年报告她失踪时,年龄为55岁。詹姆斯去年12月因自然原因死亡,时年82岁。

验尸员莱贝尔说,验尸结果显示乔安妮死于头部钝器创伤,“她的头部受到打击,这是一起凶杀”。乔安妮的尸体被包裹在一张床单和塑料袋中,用绳子捆住,放在一个塑料容器里。尸体所处一段封闭假墙,一直隐藏其中。“尽管尸体放了很久,但那里可能没有任何气味。”

根据《波基普西杂志》档案记录,詹姆斯1985年12月告诉警方,最后一次见到乔安妮是在他从国际商用机器公司(IBM)下班时。警长勒孔特说,自乔安妮失踪后,一直没有排除她丈夫的嫌疑。

尼科尔斯夫妇育有一个孩子,在乔安妮失踪前三年溺水身亡。 据新华社

### 美国飞机乘客中 持枪人数逐渐上升

据外电报道,在全美各地机场,越来越多的旅客试图携带枪支通过安检。他们将枪支放在手提行李、皮包或口袋,甚至靴子当中。

美国运输安全局(TSA)仅仅在今年上半年就从许多旅客随身行李中共查获894把枪,比去年同期增加3成。TSA去年从旅客身上共查获1549把枪,比2011年多出17%。

根据TSA数据,去年拦截到的枪支85%装有子弹,拥枪文化最盛的是美国南部与西部,这些地区的机场查获的枪支数量最多。 据环球网

当年,一被俘越南士兵因伤截肢,断臂骨骼被美国军医带回国

# 医生四十余载寻主终“完臂归越”

美国越战期间,一名美国医生给一名越南士兵作右前臂截肢手术并把那截断臂的骨骼带回美国。

40多年后,医生与士兵重逢,“完臂归越”。

### 越南战场狭路逢

阿克塞尔拉德和阮光雄(音译)是同乡人,1966年均27岁。只是,前者为美军医生,后者是越南士兵。

阮光雄7月1日回忆,1966年10月,他所在部队在距嘉莱省安溪镇大约75公里处遭美军伏击,他臂部中弹,顺溪漂流而下,逃过战火,在一处谷仓躲避3天。最后,他被一架美军直升机送往中部平定省富吉的一家简易军医院。“被美军俘虏后,我就像一条砧板上的鱼,”他说,“他们可以杀了或放了我。”

被送到阿克塞尔拉德面前时,阮光雄的右前臂就像是紫茄子,已经感染坏疽。为避免危及生命,阿克塞尔拉德对他实施截肢手术。

阮光雄说,战争后期,他在镇上提供私人医疗服务,之后供职政府部门大约10年,最终解甲归田。

阿克塞尔拉德说,至于那截断臂,他的同事去掉上面的组织,用铁丝把骨骼重新组装后交给他,随后被带回美国。



阮光雄说,近半个世纪后重新看到自己的断臂很高兴。

### 战后赴越寻主人

美联社报道,这截断臂和其他一些从战场带回的东西数十年来一直静静地躺在阿克塞尔拉德家壁橱的一个军用包内。他不想看到这些东西,因为不想勾起往事。

时间一晃到2011年,阿克塞尔拉德突然想把一些物品物归原主,“到了该了结的时候了”。他2012年前往越南度假,同时也为寻找断臂主人。他说,不确定阮光雄是否还活着,

或是去哪里寻找他。

事有凑巧,阿克塞尔拉德在越南首都河内参观大都会饭店的战争时期掩体时,导游陈炯和(音译)是名记者,而且对他的战争故事感兴趣,随后撰文发表在一家畅销报纸上。

陈炯和说,他在胡志明市的一个亲戚读到这篇文章并联系报纸编辑。最终,陈炯和安排阿克塞尔拉德和阮光雄的重逢。

阿克塞尔拉德说,还臂一事并非一帆风顺,首先要解决的障碍是物

流。他说,与越南驻美国领事馆和美国运输当局沟通“数月”,“经过一番研究,发现可在行李箱内携带这些骨骼”。他把骨骼放入托运行李中,“顺利通过……未经当局允许,无法运送一具尸体,但骨骼没问题”。

### 相见一笑泯恩仇

阿克塞尔拉德带着两个儿子和两个孙辈,6月29日晚飞抵越南。7月1日,他终于和阮光雄在后者位于安溪镇的家中重逢。阮光雄有7个孩子,新近丧妻。

阮光雄招待阿克塞尔拉德一行吃午饭。两人畅叙当年,回忆过去时光,不时开玩笑。阿克塞尔拉德说,很高兴了解阮光雄过去这些年的生活、看到他的儿孙们。

阮光雄则惊讶于有人会保存他的骨骼如此久,“无法相信一名美国医生会保存我的胳膊40多年……我非常高兴将近半个世纪后,拿回我的一部分躯体”。

阮光雄说,希望用这截断臂以及让阿克塞尔拉德作证,他是在战争中受伤,以向国家申请抚恤金。

不过,这名越南老兵承认,“与其他战死或下落不明的战友相比,我觉得自己非常幸运”。他透露,以后将带着这截断臂一同落葬。 据新华社